



身边好人

首批“顺德区好人新风尚工作室”成立

放大“好人效应” 汇聚向上向善正能量

珠江商报讯 记者赖珊梓报道:一个好人就是一面旗帜,一个模范就是一个标杆。12月4日,顺德区召开提升“顺德风尚”推进身边好人工作会议,传达中央、省、市思想文化工作会议精神,部署下一阶段相关工作,邀请身边好人代表分享经历,并为2023年获评的“广东好人”颁发证书。现场还举行全区首批“顺德区好人新风尚工作室”授牌仪式。

当天下午,区文明办有关负责人首先向与会人员传达中央、省、市身边好人工作会议精神。随后,“广东好人”代表梁思敏、“佛山好人”代表陈润祥、“顺德好人”代表郭志强分别作经验交流。他们表示,将继续发挥道德模范代表的引领示范作用,带动更多身边的人参与志愿服务,发扬奉献友爱互助进步的志愿服务精神,切切实实为群众办好事、解难事,建设志愿服务的“绿水青山”,为“志愿顺德”建设作出更大贡献。

现场还为获得“2023年第二季度广东好人”的康惠仪颁发荣誉证书,向“广东好人”梁思敏、夏荣祥、伍家智,“佛山好人”陈润祥,“顺德好人”郭志强颁发首批“顺德区好人新风尚工作室”牌匾。

这是顺德弘扬和践行社会主义核心价值观的具体实践。



12月4日,顺德区召开提升“顺德风尚”推进身边好人工作会议。

据悉,首批好人新风尚工作室是顺德区文明办在工作基础较好、条件成熟的身边好人中推动成立,将有效放大“好人效应”,更好地发挥身边好人的引领带动作用,吸引更多的人学好人、做好人、帮好人,形成“一个工作室影响一群人”的社会效应,进一步传播、激发、汇聚更多向上向善的正能量。

区委宣传部副部长、区文明办主任刘莉为下一阶段提升“顺德风尚”,推进身边好人工作作出部署,强调要突出价值导向,完善身边好人评选标准;要构建长效机制,完善选

树推荐礼遇制度;要强化示范引领,加强宣传学习身边好人。

顺德区常委、宣传部长张红兵表示,顺德是一个具有好人精神的城市,从公益慈善到志愿活动,全区涌现出许多思想境界高、群众口碑好的道德模范、时代楷模、典型人物,以及很多“做好事不留名”的平民英雄,这些身边好人是社会主义核心价值观精神文明建设的重要力量,是时代进步的引领者和推动者。当前,围绕区委建设高质量发展先行示范区目标任务,顺德制定了《顺德

区推动文化高质量发展行动方案(2023—2025)》,提出实行八大提升行动,包括实施“顺德风尚”提升行动。区、镇两级有关部门要深刻认识到提升社会风尚、发挥身边好人的示范引领作用,不断完善机制,广泛发动,大力培育,积极举荐,深入宣传,扎实推动身边好人工作更好地融入文明培育、文明实践、文明创建,做好、做强、做出影响,以群众喜闻乐见的方式,在全社会营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

顺德区人大常委会“驻镇下村”助推均安落实“百千万工程”

推进海豚湾项目 打造乡村打卡点

珠江商报讯 记者李文杰报道:近日,顺德区人大常委会副主任赖剑辉率选任免工委到均安镇开展驻镇下村走访调研活动,考察海豚湾片区水岸整治项目建设情况,助推均安落实“百千万工程”和“以水美城、以水兴城”工作。

调研组一行首先来到新落成的均安镇畅兴工业园人大代表联络站,并通过听取工作汇报和实地察看,详细了解该联络站在阵地建设、制度建设、人员配置、活动开展等方面的落实情况。调研组还召开座谈会,与联系的区人大代表进行交流,共同为深化联络站“三化”建设提出意见建议。调研组指出,畅兴工业园人大代表联络站是全区工业园区特色站的创新性示范,要通过“联络站+产业+服务”的模式,充分发挥人大代表作用,更好为企业经营和产业发展服务。

随后,调研组来到均安镇海豚湾片区水岸整治项目实地调研。该项目是均安镇贯彻落实“百县千镇万村高质量发展工程”企业帮扶结对工作的重要抓手,也是“以水美城、以水兴城”的建设任务。人大代表对如何建设该项目提出建议,受到市人大常委会高度重视,并进行了重点督办。

海豚湾片区水岸整治项目(首期)在2023年得到了快速推进与发展。工程建设选址范围为均安镇七滘大桥至大沙顶公园段约2.8公里堤围及外滩地,主要建设内容包括5300平方米浮石点头露营地建设(蚬沙滩外练车场)、1305平方米海水闸节点、2.71万平方米沙滩公园提升改造、2.2公里2.5米宽的滨江慢步道以及七滘大桥至沙滩公园堤围安装104盏太阳能路灯建设提升等,为市民群众开展健身、观光、休闲活动提供更亲近自然的环境。

调研组对海豚湾项目的推进建设情况表示肯定,并对项目的原生态环境保护、优化停车设置,滨江慢步道建设给予指导性的意见。赖剑辉认为,该项目充分利用了均安优美的原生态水环境建设绿色滨水生态带,打造了人文水岸舒适湾,为均安的自然生态与宜居环境打下了很好的基础。他要求相关单位要进一步加快项目的推进与建设,尽早惠及人民群众,不断增强群众获得感、幸福感。



海豚湾片区水岸整治项目中,浮石点头露营地、大沙顶沙滩公园现状。/均安人大供图

南国西路勒流慢行系统工程预计2024年春节前后完工

企业捐建凌波匠桥 出行品质优化提升

珠江商报讯 记者陈培仪报道:清理路边杂草、拆除沿线围挡、打造凌波匠桥……12月4日,南国西路勒流慢行系统工程正式动工,预计在2024年春节前后完工。该工程全长3.4公里,建成后将有效提升沿线企业员工和社区居民的出行安全和幸福指数。

南国西路车流量大,车辆通行频繁。在南国西路番村立交至伦桂路交叉路口段增设非机动车道的基础上,如何实现人车分离、确保通行安全的同时提升沿线环境景观?顺德区交通运输局、勒流街道办事处及相关部门经过多次现场考察和研究后制定了南国路慢行系统凌波匠桥方案。

南国路慢行系统凌波匠桥方案充分利用公路用地和水面空间,拓宽原桥梁供非机动车和行人通行,将主车道和辅道与非机动车和行人分隔通行,各成独立交通系统,互不影响,同时美化南国西路交通景观。该工程将通过换新路面、强化标识、优化绿植、文化赋能以及着力打造凌波匠桥,提升沿线道路景观和文化内涵,建造更为精巧的城市漫步空间,打造成为安全、优美、舒适、宜人、浪漫的交通慢行系统。

作为一项惠及社区居民和企业员工的民生工程,南国西路勒流慢行系统工程得到了沿线三家企业的大力支持。东泰精密五金制造有限公司、

小熊电器股份有限公司、广东顺德领涛贸易有限公司分别捐赠20万元,支持匠心桥、匠德桥、匠义桥等一批凌波匠桥的建设。

据介绍,南国西路勒流慢行系统工程预计在2024年春节前后完工,届时将达到机动车道、非机动车和人行道分隔通行、互不干扰的效果,满足交通流量、效率、安全的通行标准,实现沿线环境景观的提升,成为顺德区非机动车道的标杆工程。顺德区交通运输局党组书记、局长冼英伟表示,项目建成后将有力提升周边企

业员工及市民的出行安全和出行品质,高品质的绿美南国西路、匠心凌波桥将会成为南国西路的一道美丽风景线。

近两年,顺德区交通运输局、勒流街道全力落实顺德区交通强区战略部署,不断建强勒流交通路网。龙洲路快速化工程将于本月全面通车,将为勒流打造一条集商务、景观、交通于一体的标志性城市主干道和“总部经济走廊”;港口路一期工程加紧实施,二期加快推进上马,将进一步提升勒流的通行效率,打通勒流乃至顺德南北的交通瓶颈……一系列的

项目建设,让勒流打造立体化交通系统的步伐走得更坚实,助推勒流新型城镇化、乡村振兴取得新成效,实现勒流社会和经济高质量发展。

勒流街道党工委副书记、办事处主任李广庆表示,南国西路慢行系统工程既是提升南国西路功能和景观的重要举措,也是勒流推进“百千万工程”和城市品质提升工作的重要一环。勒流将以此为新起点,全面推进辖区的道路交通系统优化、城乡环境整体提升,为“百千万工程”贡献勒流智慧和镇域探索。



南国西路勒流慢行系统工程效果图。/勒流宣办供图

金融赋能“新顺商”高质量发展系列活动举行

强化政银企联动 开展普惠性服务

珠江商报讯 记者黄澄献报道:引金融活水,助力民营经济发展壮大!12月1日下午,金融赋能“新顺商”高质量发展系列活动举办首场活动,旨在发挥“金融+商协会+企业”强强联合效应,助力打造最友好的制造业强区。顺德区异地商会联络中心18家商会主要负责人、顺德区商协会金融服务委员会主要负责人参加了本次活动。

民营经济是推动经济高质量发展不可或缺的力量。近日,《佛山市工商联(总商会)、佛山市金融工作局“金融+商协会+企业”金融惠企服务行动方案》正式发布,提出了推动实现服务商协会的银行不少于15家、其他金融机构不少于30家,形成金融服务对重点商协会的全覆盖,服务企业不少于8000家。

为此,顺德强化政银惠企联动,依托商协会面向民营企业开展普惠性服务,创新金融机构与商协会组织之间的服务合作模式。早在今年5月,顺德区异地商会联络中心揭牌成立,会上和区商协会金融服务委员会共同签署《金融赋能高质量发展框架协议》,前期通过需求调研走访,充分了解企业金融需求,双方为中心企业定制精准化金融服务,举办金融赋能“新顺商”高质量发展系列活动,充分发挥区商协会金融服务委员会整合优质金融资源作用,搭建政银企沟通平台。

顺德区异地商会联络中心主席曾南星表示,顺德市场经济活力十足,民营经济借助金融赋能向上发展的意愿强烈,顺德区异地商会联络中心密切关注企业融资需求,将坚持以服务新顺商、团结新顺商、发展新顺商为己任,一如既往发挥好桥梁纽带作用,当好民营企业与金融机构合作的桥梁,让广大商协会和企业共享广阔、多元的合作机遇。

当前,中小企业还面临融资渠道单一、抵押担保不足、信息不对称、成本高等融资痛点。本场活动由中国建设银行佛山市分行在场的企业家进行金融政策解读、普惠金融融资服务,推动金融活水精准滴灌民营企业。

顺德区工商业联合会副主席谭玺表示,金融部门深化金融供给侧结构性改革,金融机构优化金融服务、创新金融产品,商协会也要发挥桥梁纽带作用,共同促进精准高效对接,推动金融和企业双向奔赴。

谭玺希望,一是要筑牢向党同心,坚定方向奋勇前行。广大商协会要积极引导新顺商看清未来战略部署,民营企业要与时俱进,用新方法解决发展过程中遇到的新问题;二是要满怀发展信心,矢志不渝担当作为。广大新顺商要把握战略机遇,积极投身粤港澳大湾区建设,努力成为爱国敬业守法精英、回报社会的典范;三是要树立图强雄心,乘势扬帆勇立潮头。广大新顺商要强化企业创新主体地位,开辟新领域新赛道,大力推进智能化绿色化改造,打造绿色增长新动能;四是要坚定创新核心,规范治理打造一流。广大商协会要全力促进民营经济发展壮大,建设现代化商协会标杆示范。